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чинником пізнання процесів у природі і суспільстві, забезпечує позитивну 

мотивацію учнів до оволодіння знаннями у процесі використання 

інформаційних технологій. 
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ГЕОКУЛЬТУРНА РЕГЮНАЛІЗАЦІЯ СВІТУ 

«Культура» і «цивілізація» - поняття, широко вживані і в науково-

публіцистичній літературі, і в повсякденному житті. У самому широкому сенсі 

під культурою розуміють все те, що створено людьми в процесі фізичної та 

розумової праці (з підрозділом на матеріальну і духовну культуру). Поняття 

«цивілізація» іноді вважають синонімом поняття «культура», але частіше в 

нього вкладають дещо більш широкий зміст. 

Географія культури та релігій вивчає територіальну диференціацію 

культури та релігій і окремих її компонентів, способу життя і традицій 

населення, елементів матеріальної і духовної культури, культурної спадщини 

попередніх поколінь. Оскільки ж культура відображає не тільки зв'язок часів, І 

й величезну сучасну національно-етнічну різноманітність і своєрідність світі 

то, цілком природно, виникає і питання про підрозділ світу на культурні 

регіони. 

Сітки культурного районування світу сильно розрізняються за ступенем 

своєї диференціації. Сама генерал ізована з них зводиться до виділені пі 

західного і східного культурних (цивілізаційних) регіонів. Більш 

диференційована сітка грунтується на виділенні західного (християнського), 

китайсько-конфуціанського, індо-буддійського і арабо-мусульманської о 

культурних (цивілізаційних) регіонів. Американський політолог С. Хантінгтоп 

запропонував виділяти вісім подібних регіонів: західний (християнсько 

католицький), слов'янсько-православний, ісламський, конфуціанськніі. 
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індуїстський, японський, латино-американський та африканський - перші шість 

за релігійною, а останні два за географічною ознакою [3, с. 114]. 

Кілька більш детальних районування запропонував видатний вітчизняний 

економіко-географ В. Вольський, який виділив в сучасному світі 12 

цивілізаційних макрорегіонів. Регіони Західної Європи, Східної Азії та 

Російсько-Євразійський, на його думку, в основному формувалися у власних 

регіональних «котлах». Північноамериканський і Австралійський регіони -

переважно переселенські, відділилися від Західної Європи і стали значною 

(Північна Америка) або в дуже великій мірі (Австралія) різновидами і 

продуктами британської цивілізації. Регіон Латинської Америки сформувався в 

результаті складного і нерівномірного сплаву кількох культур - традиційних 

індіанських, європейських, африканських, сучасних північноамериканських. 

Два азіатських регіони - Південна і Південно-Східна Азія - продовжують 

розвивати свою самобутність. Середній Схід і Північна Африка - регіон 

зародження і абсолютного панування мусульманства, що сформувався в 

основному завдяки внутрішньорегіональні процесам. А Африка на південь від 

Сахари - це найбідніший і відсталий регіон світу, найбільш спустошений 

колоніалізмом протягом останніх п'яти століть. В якості окремого макрорегіону 

І і. В. Вольський виділяє і недавно сформувалася в цій якості Центрально-

(х ідну Європу [1, с. 123]. 

Прикладом ще більш детального культурно-цивілізаційного районування 

може служити районування, яке запропонував англійський історик і соціолог 

А. Тойнбі. Всього А. Тойнбі виділив 21 розвинуту цивілізацію: західну, 

иізантійську, російську, китайську, арабську, індійську, мексиканську і деякі 

Інші. Крім того, він позначив ще чотири цивілізації, які, на його думку, 

зупинилися в своєму розвитку, і п 'ять «мертвонароджених» цивілізацій. 

Але саму диференційовану сітку культурно-цивілізаційного районування 

запропонував Л. Кріщюнас. Він виділив 13 так званих цивілізаційних світів, що 

підрозділяються на 38 геоісторичних районів. При цьому до розряду 

цивілізаційних світів він відніс: Південну Азію; Індокитай і острівну Азію; 

Східну Азію; Центральну Азію; Середній Схід і Кавказ; Близький Схід і 

Північну Африку; Передню Азію і Балкани; Східну Європу; Західну Європу; 

Далекий Схід Євразії; Латинську Америку; Англо-Саксонську Америку; 

Африку на південь від Сахари [2, с. 76]. 

У вітчизняній навчальній літературі до виділення культурних регіонів 

Ьіту вдаються досить рідко, воліючи звичайне його членування на частини 

і-віту, материки, природні та економічні регіони і субрегіони. Але в західній 

навчальній літературі виділення культурних регіонів є загальновизнаним. У 

ВІХ країнознавчих підручниках географії світ поділяється саме на такі регіони, 

чоча самі їх сітки автори конструюють значною мірою по-різному. Проте 

фактично завжди або майже завжди виділяють Англо-Америку, Латинську 

Америку, Африку на південь від Сахари, а Північну Африку об'єднують в один 

•щ.турний регіон з Південно-Західною Азією. Але в районуванні Європи та 

І Н Ш І Й АЗ І Ї різночитань залишається ще багато. 
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ТУРИСТСКО-КРАЕВЕДЧЕСКАЯ РАБОТА В СОДЕРЖАНИИ 

СРЕДНЕГО ШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

Изменение в жизни казахстанского общества привели к изменению целей, 

задач и методов обучения, в учебный процесс стали внедряться новые учебные 

дисциплины (естествознание, экология, краеведение, экономика, 

страноведение) и современные педагогические технологии. На процесс 

модернизации школьной географии, в свете двенадцатилетнего образования 

заслуживают внимание проблемы культуры межнациональных отношен и И 

воспитательные возможности предмета. Гуманистический И 

культурологический потенциал географии усиливается посредством изучения 

на уроках пространственного разнообразия жизни и деятельности людей, роли 

человека и человечества в географической среде, вклада людей в развитие 

мировой цивилизации. 

На уроках географии в двенадцатилетней школе ученик должен получим, 

образные представления о различных территориях материков, стран и м.ч 

крупных районов с выделением особенностей их природы, природных бога і с ІІ 

использованием их населением, познакомиться с этнокультурным 

своеобразием населения материков и отдельных стран. В цен і ре 

страноведческих характеристик необходимо поставить человека, люде! 

народы материков и стран, их образ жизни, материальную и д у х о в и м и 

культуру, хозяйственную деятельность в конкретных природных условиях I .11 

на суше, так и в прилегающих акваториях океанов. 

Страноведческий подход к построению содержания позволяет расширим 

историко-географический подход, что будет знакомить школьников I 

изменениями политической карты, с особенностями практики 

природопользования в различных регионах мира, с процессом нарастаний 

экологических проблем в пределах материков, океанов и отдельных сірші, 

Страноведческий подход невозможен без знания своего края, региона, области] 

Школьное краеведение и туризм получило новый импульс, связанный У 

усилением региональной политики. Появилась возможность вводить 

региональный и школьный компоненты учебного плана. Естественно, 
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должны быть связаны с изучением своего края, его географии, истории, 
культуры населения [1; 2]. 

В этих условиях времени для изучения географии своей области, 

планируемого базовой учебной программой по географии в количестве 20 ч., 

явно недостаточно. Поэтому одна из актуальных проблем - разработка новой 

концепции изучения географии своей области, наполнение ее современным 

содержанием, отражающим новые научные подходы. Придание географии 

своей области статуса специального курса резко увеличивает его значение в 

образовании, воспитании и развитии учащихся. 

Географическое образование за последние время стало акцентировать 

внимание на своей актуальности в выборе жизненного пути, т.е. будущей 

профессии. Что может предложить география в связи с новым уровнем 

двенадцатилетнего образования «Послесреднее профессиональное 

образование» в выборе профессии? Это могут быть профессии в региональной 

| еографии, природопользовании, картографии, экологии, туристско-

рекреационной географии и географии информационных систем, городском и 

Сельском планировании, экономической географии, географическом 

Образовании, физической и мировой географии, географии культуры и 

населения (табл. 1). 

Сфера карьеры 
Карьера, основанная на географии 

Таблица 1 

1. Региональная 

география 

' Природопользование 

I. Картография и 

географическая 

информационная 

I система 

4. Городское и 

сельское 

планирование 

Занятие 

- специалист по району в правительственном 

агентстве; 

- международный бизнес-представитель; 

-коммивояжер 

- менеджер по окружающей среде; 

• технический менеджер (по лесным ресурсам); 

-экскурсовод в парке; 

-составитель плана опасных расходов; 

• специалист по географическим информационным 

системам; 

- аналитик; 

-землемер 

- городской планировщик; 

-планировщик транспорта; 

-планировщик службы здоровья; 

)кономическая 

география 
- эксперт по размещению; 

- исследователь рынка; 

• транспортный менеджер; 

- агент по недвижимости. 
I сографическое 

поразование 
- школьный учитель; 
- преподаватель ВУЗа 
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